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I. Multigremial Nacional de Emprendedores 
 
La Multigremial Nacional de Emprendedores es una asociación gremial sin fines de lucro 

que reúne y apoya a más de 200 gremios productivos en todo Chile. Su objetivo es defender 

los intereses de los emprendedores y pequeñas empresas de diversos sectores para 

impulsar el crecimiento y desarrollo del país.  

 

La Multigremial trabaja con diversos actores del ecosistema para influir en la formulación 

de políticas públicas que impulsen el emprendimiento y contribuyan a mejorar el ambiente 

de negocios. También actúa como espacio de colaboración entre emprendedores y 

pequeños empresarios, fomentando el intercambio de ideas y experiencias para fortalecer 

la comunidad emprendedora.  

 
 

 
 
 

 

 

 

  



 

 

 
 

II. Marco teórico 
 
El centro de estudios de la Multigremial Nacional decidió elaborar una encuesta relacionada 

al plebiscito de salida que se realizará el 17 de diciembre del año 2023, buscando obtener 

la visión de las pymes y emprendedores respecto de la propuesta de texto constitucional. 

 

Para realizar la encuesta se tomaron 3 muestras grupos de testeo, mediante técnica de 

mailing y consulta online vía whatsapp. El primero fue la red de pymes y emprendedores de 

todo Chile, de la cual se obtuvieron 9.345 respuestas. El segundo grupo fue la base de 

dirigentes gremiales relacionados a la Multigremial Nacional, de la cual se obtuvo 1.420 

respuestas. El tercer grupo de testeo es la base de presidentes gremiales asociados 

formalmente a la Multigremial Nacional, de la cual se obtuvo 138 respuestas. 

 

La fecha de implementación de la encuesta inició el martes 31 de octubre y finalizó el 

lunes 6 de noviembre. 

 

 
  



 

 

 
III. Resultados Encuesta 

 
En la recopilación de datos de los presidentes asociados a la Multigremial Nacional se 

obtuvieron 138 respuestas de las cuales 105 votos fueron a favor del texto (76,1%), 18 en 

votos en contra (13%) y 15 presidentes se abstienen (10,9%). 

 
 
De los resultados obtenidos de los 1.420 dirigentes gremiales asociados a la Multigremial 

Nacional que respondieron la encuesta se desprende que; 950 votos que aprueban la 

propuesta de nuevo texto constitucional (66,9%), 410 votos lo rechazan (28,9%) y 60 se 

abstienen de la decisión (4,2%). 

 

 



 

 

 
 

En la encuesta aplicada a la base de datos de pymes y emprendedores se obtuvieron 9.345 

respuestas de las cuales 6.120 están a favor del texto (64,9%), 2.822 emprendedores están 

en contra del texto (29,9%) y 493 prefieren abstenerse (5,2%). 

 

 

  



 

 

 

Dentro de los sectores productivos con mayor porcentaje de apoyo a la propuesta de texto 

se encuentran: Agricultura con 612 votos (78,3%), Comercio con 918 votos (68,4%) y 

banquetería y eventos con 255 votos (68,2%) 

 

 

 

 

  



 

 

 

La medición incluye un análisis agrupado en tres macrozonas. Así, la Macrozona Norte 

comprendida entre Arica y Coquimbo reveló 61,9% de aprobación, 23,8% de rechazo y 

14,3% de abstención. En la Macrozona Centro que va entre Valparaíso a Ñuble, 64,6% 

aprueba, 31% rechaza y 4,4% se abstiene. En la macrozona Sur, de Biobío a Magallanes, 

66,1% aprueba, 27,3% rechaza y 6,6% se abstiene.  

 

 

 

 

  



 

 

 

 

Por último, en la Región Metropolitana un 63% de los encuestados aprueba el texto, un 

31,8% de ellos lo desaprueba y un 5,3% se abstiene. 

 

 

  



 

 

 

IV. Conclusiones 
 

• El 64,9% de pymes y emprendedores está a favor de la nueva propuesta de 

constitución. 

 

• El 66,9% de los dirigentes gremiales asociados a la Multigremial Nacional está a 

favor del nuevo proyecto constitucional. 

 

• El 76,1% de los presidentes de gremios de la Multigremial Nacional está a favor del 

texto. 

 

• Un 78,3% de los agricultores defiende la nueva propuesta constitucional, siendo el 

sector productivo de mayor aprobación. 

 

• La macrozona sur tiene el mayor porcentaje de aprobación a la propuesta 

constitucional, 66,1%. 

 

• En la Región Metropolitana hay un 63% de aprobación al texto. 

 

• El mayor porcentaje que rechaza la propuesta constitucional está en la Región 

Metropolitana 31,8%. 

 
 

 

 

 
 
 
 

 



 

 

 
 


